

## 价格行政审批事项并联审批机制正式启动 省政务中心首家“一窗受理、并联审批、限时办结”窗口

日前,省物价局在省政务服务中心举办价格行政审批事项并联审批机制启动仪式,标志着省政务服务中心首个网上并联审批机制正式启动。首批参加省物价局并联审批协同单位有省教育厅、新闻出版局、人社厅、卫生厅、财政厅等5家。

并联审批是指对涉及两个以上部门共同审批办理的事项,实行由一个窗口协调、组织各责任部门同步审批办理的行政审批模式,改变以前行政审批单位按序逐家进行行政审批的串联模式,做到“一窗受理、并联审批、限时办结”。

网上实现并联审批,是今年省物价局政务公开“深化年”活动的一项重要内容,在7月6日召开的省物价局政务公开领导小组扩大会议上进行了专题研究,提出了具体实施方案,得到省政务服务中心领导的高度重视和支持。中心接到省物价局书面提请函后,多次召集物价局窗口和5家协办单位窗口首席代表及浪潮网络公司技术人员进行研究,反复商讨修改流程,努力做到科学、合理、高效。为加快速度、



图为省行政服务中心省物价局窗口工作人员热情接待办事群众。

保证工作的顺利开展,中心还以省政府办公厅的名义向5家并联审批协同单位发征求意见函。在各方努力下,9月中旬,省政务服务中心网上并联审批流程正式建成,为网上实现中心各单位并联审批搭建了运用平台,提供了可靠的技术保障。

省政务服务中心张承传处长表示,窗

口首批6家单位开展网上并联审批意义重大,并联审批有利于规范政府审批行为,有利于促进政府转变职能,提高行政效率。今后,并联单位要通力配合、团结协作,不断总结经验,为创新政务服务方式和提高政务服务效能探索新路。

鸿扬

### 简讯

今年1-9月份,全省居民消费价格累计上涨5.9%,进入三季度后,我省价格运行出现了积极变化:一是涨幅在全国率先回落。7月份全国居民消费价格上涨0.1个百分点,我省当月则回落0.2个百分点,至今已连续三个月回落。从价格运行趋势看,全年价格拐点比全国提前1个月。二是回落幅度快于全国平均。其中7月份回落0.2个百分点,快于全国0.3个百分点;8月份回落0.8个百分点,快于全国0.5个百分点;9月份回落0.2个百分点,快于全国0.1个百分点。王焱

今年1-9月份,省物价局共受理局长信箱网民留言105条,已回复解决105条,回复率100%;收到网友表扬留言3条;受理中安在线网民留言14条,已回复解决14条,回复率及满意度均为100%;受理人民网网民留言3条,已回复解决3条,回复率100%。截至9月底,据中安在线统计,省物价局回复率100%,与省农委、省地税局并列第一位。立力

近日,淮北市物价局在创新市场价格监管服务方面又有新举措,建立了双向引导型价格信息采集公示制度,即物价部门在实施价格监测监管和履行价格服务的过程中,将生产基地的收购价、生产厂家的出厂价、批发市场的批发价和超市、农贸市场、商场等终端零售价格进行采集整理和分析加工,通过各种媒体和信息渠道进行公示,从而有效解决生产、批发和零售环节的价格信息不对称问题。



图为淮北市市委书记、人大常委会主任毕美家在超市调研蔬菜价格。孙磊 文/图

## 秋收作物:价格给力 农民增收

近日,省价格成本调查监审局组织人员到部分秋收作物主产区,深入收购现场、走访农户、收购和加工企业等,调查分析秋收作物生产、收购、价格及成本收益等情况。

今年,我省秋粮再获丰收,受益于国家提高最低收购价格政策支持,中晚水稻

市场收购价格达到每斤1.28元。据对16个中晚稻调查县的摸底调查,今年我省中晚稻:单产提高、价格上涨、成本上升、收益增加。中晚稻每亩主产品产量达到520公斤,产值约为1330元。扣除总成本,每亩净利润为520元,比去年264.03元增加近256元,增幅达97%。

今年我省大豆和玉米种植收益也增加明显。据10个调查区(县)调查数据预测,大豆净利润达到190元/亩,较去年增加了40元/亩,增幅约为27%;调查数据预测,玉米净利润为430元/亩左右,较去年增加了110元/亩,增幅34%。

饶冰

## 合肥市物价局严查价格违法行为

近日,合肥市物价局对全市部分超市、家居市场、旅游景点和停车场价格和收费进行了检查。从检查情况看,大多数经营者价格诚信自律意识得到增强,商品和服务明码标价行为得到进一步规范。执行价格政策情况较好的单位有五星电器三孝口店、苏宁电器宿州路店、李鸿章故居等。

检查中也发现部分超市明码标价不规

范,个别商品促销涉嫌价格欺诈:佳佳洁超市洪岗店鞋类及外租柜台未明码标价或使用自制标价签,在销售“新希望系列牛奶”过程中使用“买一送一”等模糊宣传用语,在销售“蒙牛红枣八连杯”和“176ml白帝奶谷甜玉米”过程中涉嫌虚构原价等;日之惠超市徽州大道店服装、鞋帽、烟酒、副食品大量使用未经监制的自制标价签等。上海华联杏林店无视国家有关价格政策,屡教

屡犯,在7月份市场巡查中,检查人员就已发现该店商品明码标价管理混乱,有误导欺诈之嫌,责令其整改。但在此次检查中,该超市依然没有改正,并对存在的不正当价格行为狡辩抵赖。

对于上述价格违法行为,合肥市物价局近日将作出行政处罚决定,其中属于价格欺诈的违法案件最高可处以50万元罚款。

合检

## 我省进一步降低特种设备检验检测费标准

近日,省物价局、省财政厅对企业反映强烈的特种设备检验检测收费标准进行了重新核定,核定后的标准在2009年全面下调10%的基础上,又对一些经常性检验检测项目标准进行了重点调整,下降幅度有的达到20%以上。其中针对

企业集中反映的锅炉、电梯和起重机械等安装、改造、重大维修项目的检验检测收费,不仅降低了收费标准,同时调整了计费方式,使计费方法更加简单,收费标准更加合理,缴费对象更加明了,收费行为更加规范。

除此以外,还取消了执行多年的特种设备证照工本费和赴外域检测加收等项目,对原有的一些特殊情况下检验检测加收标准也进行了较大幅度下调,进一步减轻了企业负担。

费嘉



**读者咨询:**政府办基层卫生院收取一般诊疗费时,如果吊水病人自愿要求院方提供床位或躺椅已满,院方可以收取床位费吗?

**省物价局答复:**政府办基层卫生院收取一般诊疗费时,在输液时,不论何种理由,不得再收取床位费。

**消费者投诉:**2011年8月17日晚上去家乐福二楼买一次性纸杯,看到货架上摆的妙洁中号纸杯,价格是6.9元(每袋50只装),结账却发现明明标价是6.9元的妙洁纸杯在结账的时候已悄悄变为9.9元。超市的这种做法是对消费者的价格欺诈,希望物价局给予查处。

**省物价局回音:**您反映马鞍山市家乐福价格欺诈的来信知悉。我局高度重视,立即责令马鞍山市物价局进行了调查:马鞍山市家乐福超市8月1日至8

月15日开展过促销活动,妙洁牌中号纸杯的促销价格为6.90元/包,8月16日促销活动结束,电脑结算系统价格更改为9.90元/包,但活动使用的标价签没有更换。该超市的行为违反了《中华人民共和国价格法》第十三条“经营者不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用”的规定。马鞍山物价局依法作出行政处罚决定,除没收违法所得外,对该超市罚款4000元。

近日,亳州市物价局对14家医疗单位进行了检查,发现部分医院存在自立项目收取实习费、病历复印费、床单消毒费、床位处置费;重复收取静脉输液费等;超标准收取血常规、彩超费等;超过15%加价率制定销售药品价格等价格违法行为。亳州市物价局对存在违法收费行为的医院下发了责令退还多收价款通知书,将不该收的费用及时退还给老百姓。李琰琰

第20届中国金鸡百花电影节于10月19日至22日在合肥市举行,电影节期间,合肥市物价局主要承担对宾馆、酒店、餐饮娱乐、商业、出租车等行业价格监管,加强了日常价格巡查,尤其对宾馆酒店、餐饮娱乐加大了检查力度,及时查处了各类价格违法行为,确保了电影节圆满成功。合嘉